



Nezávislý měsíčník
pro Prahu 2

BŘEZEN

Vychází 4. 3. 2024

Praha opraví Divadlo na Vinohradech



Metropole vypíše na začátku března tendr na opravu Divadla na Vinohradech. Důvodem je špatný technický stav budovy i jejího vybavení, včetně divadelní techniky, a rozšíření divadelních prostor. Cena zakázky je maximálně 2,76 miliardy korun. Kromě opravy zahrnuje rekonstrukce také vybudování nové podzemní komorní scény.

Rekonstrukci divadla plánuje město několik let. Kromě tendru na stavebníka vypíše ještě zakázku na stavební dozor. Celkově by poté měla oprava vyjít na asi 2,9 miliardy Kč. Divadlo, které je příspěvkovou organizací hlavního města, bylo postaveno v letech 1905 až 1907 v secesním stylu.

Dosud bez opravy

„Divadlo na Vinohradech v zásadě nebylo nikdy komplexně opravováno a vždy šlo jen

o malé zásahy. Bude potřeba provést kompletní rekonstrukci historického objektu, výměnu všech zařízení, která dělají divadlo divadlem. Součástí je také výstavba nového sálu, který bude sloužit jako zkušebna,“ řekl náměstek primátora Jiří Pospíšil (TOP 09).

Důvodem oprav a rozšíření divadelních prostor je špatný technický stav budovy. Jeviště z roku 1926, jehož autorem je František Křížík, se nikdy nerekonstruovalo. Křížíkovo technické vybavení bude rozřezáno,

neboť jej nelze rozebrat a vynést. Zájem o některé jeho části, jako třeba elektromotor či šroubovice, projevil Národní technické muzeum. Kromě jeviště je nutné opravit elektroinstalaci, sociální zařízení, ale také výzdobu včetně fresek a fasády.

Nová scéna

Kromě rekonstrukce historické budovy vznikne nová scéna a zázemí, které budou v podzemí pod volným prostranstvím za budovou divadla v Římské ulici. Přístup na novou scénu by měl být historickou budovou divadla. Komorní scéna, která bude sloužit i jako zkušební sál, je plánována s kapacitou 150 až 200 diváků. Do budoucna má být v divadle ještě vyřešený projekt centrální kulíšárny pro pražská divadla.

pokračování na straně 2

Dvojka se rozsvítila modře

Už počtvrté v řadě se bazilika sv. Ludmily na náměstí Míru i Tančící dům na Rašínově nábřeží rozzářily modře. Praha 2 se tak připojila k Mezinárodnímu dni Angelmanova syndromu – syndromu andělských dětí. Na jejich podporu se právě 15. února modře rozsvítily i Niagárské vodopády, slavný Golden Gate Bridge v San Francisco nebo třeba londýnský Big Ben.

Angelmanův syndrom (AS), který česká lékařská terminologie označuje také jako syndrom šťastného dítěte, byl poprvé v České republice diagnostikován v roce 1997. V celé zemi je evidováno přibližně 100 takto postižených dětí. V případě AS se komplikace provázející tuto nemoc projevují jako poruchy spánku v kombinaci s častými epileptickými záchvaty, což je obrovská zátěž pro pečující rodiče. Děti s touto genetickou poruchou se často usmívají a smějí – proto se jim přezdívá Andělské děti. ■ red

Praha opraví Divadlo na Vinohradech

dokončení ze strany 1

Ředitel divadla Tomáš Töpfer před časem řekl, že po dobu rekonstrukce bude divadlo zcela vyklizené. Soubor by se podle něj měl přesunout dočasně do Kongresového centra Praha (KCP) v Nuslích, se kterým nyní vyjednává podmínky. Zároveň se domlouvá také s Národním divadlem a Hudebním divadlem Karlín. Práce na rekonstrukci mají být dokončené v roce 2027.

Rozhodne cena

Někteří zastupitelé chtěli, aby magistrát upravil podmínky výběru vítěze. Podle opozičního zastupitele Adama Schenherra (Praha Sobě) by jediným kritériem neměla být cena, ale mělo by jich být víc, například doba rekonstrukce. Návrh ale nakonec přijat nebyl a hodnotícím kritériem tak bude nabídková cena.

Secesní budova na náměstí Míru vznikala v letech 1905 až 1907 podle návrhu archi-



Tomáš Töpfer

Foto David Sedlecký, Wikimedia Commons

tekta Aloise Čenského. Divadlo bylo otevřeno 24. listopadu 1907 a prvním představením byla hra slavného básníka Jaroslava Vrchlického s názvem Godiva. ■

Soud potvrdil bývalému starostovi Paluskovi 1,85 milionu Kč za ušlý plat

Pražský městský soud přiznal bývalému starostovi Prahy 2 Jiřímu Paluskovi 1,85 milionu korun jako náhradu ušlého platu. Paluska po obvinění ze zneužití pravomoci v roce 2012 dobrovolně složil funkci starosty, odsouzen ale nebyl. Odvolací senát potvrdil verdikt Obvodního soudu pro Prahu 2 z loňského listopadu. Zamítl odvolání státu.

Podle předsedkyně senátu Ireny Noskové se rozhodnutí řídilo závazným právním názorem Nejvyššího soudu. Obvodní soud zjistil průměrný výdělek na Paluskově pozici, z toho pak vypočetl odškodnění. Neměl také pochybnosti o tom, že rezignace bývalého starosty přímo souvisela s trestním stíháním.

Odvolací soud se sporem zabýval už potřetí. Podle dřívějších rozhodnutí soudů na odškodnění neměl nárok, protože se funkce



Jiří Paluska

Foto FB J. Paluska

vzdal dobrovolně. Tyto verdikty ale zvrátily Ústavní a Nejvyšší soud. Ústavní soudci ocenili rezignaci jako gesto důležité pro důvěru lidí v systém zastupitelské demokracie. „Pokud stěžovatel jednal v souladu se zásadami politické kultury, neměl by být na svém jednání škodný,“ uvedl v nálezu soudce zpravodaj Tomáš Lichovnick. Obvinění Palusky se

týkalo pronájmu půdních prostor v městských domech, kde vznikly byty. Podle policie nechal z obecních peněz rekonstruovat byt, který později získal jeho syn. Někdejší komunální politik za ODS, který byl starostou v letech 2010 až 2012, vinu od počátku popíral. Podle pravomocného verdiktu skutek nebyl trestným činem. ■

Praha podporuje rozšíření nádraží Vyšehrad, chce však kvalitní studii

Metropole podporuje rekonstrukci bývalého nádraží Vyšehrad a na obecné úrovni připouští i jeho transformaci a dostavbu bytů v okolí, požaduje však předložení kvalitní architektonické studie. Uvedl to náměstek primátora Petr Hlaváček (STAN) v reakci na zveřejněný návrh záměru nových majitelů nádraží zrekonstruovat a po jejich stranách postavit bytové domy. Dlouhodobě chátrající památkově chráněné nádraží koupila firma Karlin Port Real Estate.

Firma získala v minulých měsících budovu z počátku 20. století od oficiálně neznámého majitele, který ji vlastnil přes firmu registrovanou na Kypru. Objekt České dráhy prodaly v roce 2007, nádraží tam přestalo fungovat roku 1960. Různí investoři plánovali budovu přestavět, nikdy se jim však nepodařilo prosadit přestavbu u památkářů.

„Nový návrh zástavby u nádraží Vyšehrad nám nebyl představen a neměli jsme možnost se k němu komplexně vyjádřit. Je tedy možné komentovat jen obecný přístup k lokalitě, nikoliv hodnotit konkrétní návrh podle jedné vizualizace,“ uvedl Hlaváček. Dodal, že město podporuje doplnění památky o nové funkce, jako jsou bydlení a služby.

„Takto exponované místo vyžaduje zhotovení kvalitní architektonické studie, která



Foto Jitka Kačánová

bude respektovat památkové hodnoty nádraží a naváže na stávající zástavbu v okolí, navrhne kvalitní veřejná prostranství a živý parter s kombinací různorodých funkcí,“ uvedl dále náměstek.

Architekt návrhu přeměny nádraží Ivo Nahálka sdělil, že jeho tým na projektu pracuje téměř dva roky a je předjednaný s památkáři. To potvrdil i mluvčí magistrátu Vít Hofman, památkový odbor magistrátu podle něj však nemůže v tuto chvíli návrh blíže komentovat, protože mu byl prezentován jenom neoficiálně.

Záměr se nelíbí pirátskému zastupiteli Prahy 2 Jaroslavu Němcovi, který stál u zrodu petice Zachráníme nádraží Vyšehrad. Upozornil na to, že Nahálka je autorem mimo jiné i kritizovaného hotelu Giovanni u stanice metra Želivského. Návrh řešení nádraží Vyšehrad zastupitel na facebooku označil za „strašný a neuvěřitelně špatný“.

„Nyní je nutné po novém vlastníkovi požadovat okamžité provedení nezbytných zabezpečovacích prací a odpovídající bezodkladné údržby a nezbytných oprav,“ napsal dále. Cílem je podle něj záchrana kulturní památky a případné přístavby je na místě řešit až později.

Noví majitelé plánují podle svých vyjádření památku citlivě zrekonstruovat v původní podobě a v dolní části vybudovat obchody a služby, v horní pak byty. Po obou stranách nádraží podle plánu investorů vyrostou novostavby s byty, které budou s bývalým nádražím propojené prosklenou pasáží na úrovni ulice. Propojenými budovami bude možné projít i na druhou stranu směrem k železničním kolejím, kde bude další pasáž. V podzemí budou garáže. Záměr počítá se zhruba 170 malými byty a ateliéry o ploše mezi 20 a 43 metry čtverečními, většina jednotek nepřesáhne plochu 25 metrů. ■

Na náměstí I. P. Pavlova přibudou stromy

Náměstí I. P. Pavlova v Praze 2 bude mít na severní straně nové stromořadí. Technická správa komunikací (TSK) již odstranila dožívající stromy a ty, u kterých to bylo možné, přesadila do parku Folimanka. TSK v uplynulých letech vyměnila stromořadí také na jižní straně náměstí, které rovněž předláždila a upravila tam parkování. „Torzo původního dvouřa-

dého stromořadí s dožívajícími jedinci trnovníku bílého při severní straně bylo v posledních letech doplněno druhově nevhodným javorem babykou,“ uvedla mluvčí TSK Barbora Lišková.

Ne všechny stromy se vykácely a zlikvidovaly. Javory byly přesazeny. Cílem úprav je rovněž zlepšení půdních podmínek pro stromy. „Místo javorů budou v severní části

I. P. Pavlova vysázeny akáty bílé, stejně jako na druhé straně,“ doplnila mluvčí Dvojky Andrea Zoulová.

V ulicích druhé městské části letos přibudou stromy také v dalších ulicích. Radní Prahy 2 na to plánují vyčlenit z letošního rozpočtu 1,3 milionu korun. Počítá v šesti ulicích s výsadbou 23 stromů, nejvíce jich přibude v Korunní. ■ red

Moderní úřad umí být rychlý, jednoduchý a online

Kam až lze zajít s umělou inteligencí ve veřejné správě? Jednoho dne vám může na otázky i odpovídat. I to může být jedna z variant postupující modernizace a elektronizace Úřadu městské části Praha 2. Změny vedoucí ke zjednodušení a zrychlení komunikace mezi občanem a úřadem se zavádějí postupně už delší dobu, některé jsou viditelné, jiné probíhají tak, že je sotva rozpoznáte. Ale nebojte se, i v době digitální zůstane radnice Praha 2 stále tím přívětivým úřadem, na jaký jste zvyklí.

Tajemník Úřadu MČ Praha 2 Michal Kopecký vysvětluje, proč je modernizace úřadu důležitá: „Zastávám názor, že ideálně fungující úřad je takový, který občana při vyřizování úředních záležitostí nezahlcuje požadavky na to, co všechno musí předložit. Moderní úřad má být ve své dokonalé podobě instituce, kam vlastně občan vůbec chodit nemusí. To je má definice moderního úřadu.“

Všechny technické a technologické novinky, které v poslední době úřad Praha 2 zavádí, směřují k tomu, aby nahradily nutnost osobní návštěvy občana na úřadě. A pokud už tam někdo chce jít, aby měl jistotu, že nebude stát frontu. Některé změny jsou ale vyvolány jinou potřebou. „Některé agendy zavádíme povinně, když nám příslušné mini-

sterstvo nebo Magistrát hlavního města Prahy nařídí převzít některou agendu, případně změni vyhlášku. V tu chvíli se státní správa musí podřídit a uskutečnit opatření, která mnohdy neusnadňují život úředníkům, ani občanům. Příkladem je pro nás poměrně nová agenda dopravních přestupků, která způsobila nutnost navýšit počet zaměstnanců úřadu, což já osobně nemám rád, protože úřad má být štlhlý a akceschopný a náš úřad je v tomto vzorem pro ostatní,“ přibližuje současnou situaci tajemník Michal Kopecký.

V takovou chvíli nezapře, že je předsedou tajemníků za hlavní město Prahu ve Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů ČR. „Jiné změny provádíme proto, že software dostáváme od ministerstva nebo pražského



Foto MČ Praha 2, ZK

magistrátu zdarma v rámci sjednocování digitálního prostředí pražských městských částí, například software ASDP pro řešení dopravních přestupků, kdy změnu programu iniciovali sami tajemníci,“ dodává Michal Kopecký. Dalším příkladem je společná technická podpora platformy GINIS, která je ve státní správě nejrozšířenější, a e-spisové služby. Dvojkový úřad šel tak daleko, že zavedl GINIS do všech oblastí své činnosti za účelem přehledného a transparentního účetnictví.

Podle Michala Kopeckého by fungování informatiky v hlavním městě jednoho dne mohlo naplnit ideální představu o absolutní propojenosti a umožnit úředníkům propojit se z jakékoliv městské části s centrálními aplikacemi. Má to i svá negativa – čím

větší propojenost, tím vyšší nároky na kyberbezpečnost informačních systémů. „Je to důležitý úkol, který se v našem případě týká nejen ochrany bezpečnosti vlastního úřadu, ale také našich akciových společností a mateřských a základních škol, kde jsme zřizovateli. Mohlo by se to zdát jako zbytečný výdaj, ale mohu všechny ujistit, že úspěšný kybernetický útok znamená nenahraditelné ztráty finanční i časové,“ rozvádí téma Michal Kopecký.

A jaké novinky chystá úřad do budoucna? I po roce od spuštění nového webu se radniční portál stále vylepšuje, převratnou novinkou by mělo být využití inteligentního Chatbotu v rámci tohoto webu (www.praha2.cz) a při vyplňování formulářů.

■ red

Dvojka si připomněla 100. výročí narození Jiřího Šlitra

Vzpomínkovým komponovaným večerem s podtitulem *Ďábel z Vinohrad* si městská část Praha 2 připomněla spoluzakladatele divadla Semafor Jiřího Šlitra. Všestranný umělec s talentem „od pánaboha“ se narodil 15. února 1924 a část života prožil právě na Vinohradech. Večer plný legendárních semaforových písníček se odehrál 19. února ve vyprodaném Royal Theatre na Vinohradské ulici.

V první části vystoupili umělci převážně z Vinohrad. Hudební vystoupení doplňovaly videoprojekce s archivními záznamy. Soubor žákyň ze základní školy Sázkavská předvedl, že Šlitrovy písničky žijí i v nejmladší generaci. Vystoupila také zpěvačka Veronika Vítová v doprovodu klavíristy Emila Viklického, kontrabasisty Petra Dvorského a bubeníka Jiřího Stivína ml. Trio Emila Viklického pak zahrálo výběr Šlitro-



Foto MČ Praha 2

Jiří Suchý a Jitka Molavcová

vých písní v jazzové úpravě. V krátkém rozhovoru se ke

vztahu k otcovým písním vyznala i Šlitrova dcera Dominika Křesťanová.

Druhou, velmi očekávanou část programu obstaralo samotné divadlo Semafor – principál Jiří Suchý a jeho nerozlučná divadelní polovička Jitka Molavcová. Bylo úžasné vidět a slyšet oba umělce s jejich energií a humorem. Zdvíženou buřinkou poslal Šlitrovi „vzkaz do nebe“ i starosta Praha 2 Jan Korseška.

■ red



Foto MČ Praha 2

Praha 2 přivítá Velikonoce na Modré ponděří

Už 25. března se náměstí Míru oblékne do veselých jarních barev při velikonočním Modrém ponděří u Ludmily. V rámci velikonočních trhů zde pořádá městská část Praha 2 tradiční akci pro děti i dospělé s pestrým programem zdarma.

Připomínka letošních Velikonoc se na náměstí Míru objeví ale už dříve, první prodejní stánky s ryze velikonočním sortimentem zde budou stát od 16. března. Velikonoční trhy potrvají na náměstí Míru sedmáct dní, a to až do 1. dubna. U některých z 42 stánků objevíte jarní dekorace, malovaná vajíčka, pomlázky, dřevěné kraslice i velikonoční vazby, u dalších zahradnické produkty.

Během Modrého ponděří mohou děti ozdobit přistavenou břízku vlastními dekoracemi. Stromek bude v dalších dnech přenesen do vestibulu dvojkové radnice na náměstí Míru. „Při Modrém ponděří vládne pokaždé srdečná atmosféra a je to i příležitost popovídat si s našimi občany. Dbáme na to, aby velikonoční trhy byly stylové a komorní a těší mě,

že lidé si zde plánují setkání s přáteli, na které se těší celý rok,“ uvedl starosta Prahy 2 Jan Korseská.

Program Modrého ponděří začne v 15 hodin tím, že radní Prahy 2 zde budou rozdávat teplý čaj a v ošatkách mazanec. Dvojkovou tradicí je, že velikonoční pomlázku si děti mohou uplést se strážníky Městské policie, další užitečné věci se naučí v tvůrčích dílničkách, podívají se od 15.30 na velikonoční pohádku a od 16.45 na další pohádku nazvanou Jaro s čápem. U stánků na trzích se i v tento den budou prodávat palačinky, vafle, trdelník, belgické hranolky, zdobené perníčky a dortíky. Milovníci specialit mohou volit mezi jídly kuchyně staročeské a slovenské, zastoupené vyhlášenými lokšemi od Zuzky. Nedočkavci mohou vítat jaro na trzích na Ty-

lově náměstí už od 11. března. V ten den se tam budou od 13 do 15 hodin rozdávat sladkosti a dortíky. Postupně se začnou stánky plnit tradičním sortimentem, jako jsou ovoce a zelenina, bylinky a sazenice. Letos se chystají některé novinky, například výrobky z kapra a smažené kapří hranolky, keramika a sochy do zahrad, orientální koření, konopné masti, uzenářství, veganské pokrmy a nové druhy zeleniny z jižních Čech. Trhovci zde budou nabízet své zboží v pracovní dny od 8 do 18 hodin.

Připomeňme si tedy oslavou jara Ježíšovo zmrtvýchvstání a lidové zvyky našich předků, kteří vejce, symbol života, barvili na Velikonoce tím, co našli kolem sebe v přírodě. A radujme se z přirozeného koloběhu věcí.

■ red

Radnice diskutovala s občany o hřištích

Kuličková dráha, zastínění, vodní prvek. To jsou příklady návrhů, které zazněly 22. února v Riegrových sadech od obyvatel Prahy 2 na sousedském setkání představitelů radnice s občany. Týkaly se záměru revitalizace oblíbeného dětského hřiště U draka a přímo na místě plány radnice přiblížil místostarosta Prahy 2 Jan Recman. Krajináři a architekti komentovali promítanou videoprojekci.

„Návrhy se mi moc líbí a jsem zvědavý, jak se budou líbit vám. Dětské hřiště U Draka si rekonstrukci zaslouží. Naposledy zde rekonstrukce proběhla v roce 2009, jednotlivé herní prvky už dosluhují a na mnohé už ani nejde sehnat náhradní díly. Ještě před tím, než se do rekonstrukce pustíme, jsme si chtěli vyslechnout připomínky našich sousedů, protože hřiště mají sloužit především dětem a potřebám rodin,“ řekl na sousedském setkání místostarosta Prahy 2 Jan Recman, v jehož gesci je



Vizuakizace MČ Praha 2

Vizualizace hřiště U draka

mimo jiné územní rozvoj. Lidé se zde například dozvěděli, že červený drak, symbol tohoto hřiště, zůstane, ale dostane nový vzhled a multifunkční využití. Nový vzhled mají dostat houpačky a kolotoč, přibude vodní pítko, vysadí se nové keře. Finální podoba projektu se ještě může měnit.

Městská část Praha 2 už vysoutěžila zhotovitele projektu, který splňuje hlavní záměr: vyměnit dosluhující herní prvky a obnovit hřiště tak, aby tam chodily děti všech věkových kategorií, od těch nejmenších až po náctileté. Nové herní prvky budou víceúčelové, bezpečnější, jednodušší na údržbu



Foto MČ Praha 2

Místostarosta Recman diskutuje s občany

a budou více motivovat dětské uživatele ke sportovním výkonům. Plánuje se také rekonstrukce stávajícího „domečku“, úprava spodní části hřiště ve svahu, oprava plotu, výměna nevyhovující vstupní brány, závlahového systému a samozřejmě i sadové úpravy.

Hřiště U draka v Riegrových sadech není jediné v Praze 2, které symbolizuje pohádkový motiv: v Lumírových sadech je hřiště „u koně“, v Grébovce U štiky, ve Vratislavově ulici pod vyšehradskými hradbami U slunce, na Folimance je hřiště „u kachny“ a Na Rybníčku je charakteristický motiv rybiček.

■ red

Velkoobjemové kontejnery

Velkoobjemové kontejnery jsou na každém stanovišti přistaveny pouze ve vymezeném časovém úseku, který je uvedený níže v harmonogramu vedle data. Po uplynutí této doby bude kontejner odvezen. Kontejner může být odvezen i dříve, pokud je již zcela naplněn! Do kontejnerů lze vkládat jen ty odpady, pro které je služba určena.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky. *Zdroj MČ Praha 2*

Stanoviště	datum	čas
■ Římská x Italská	11. 3.	15.00–19.00
■ Pod Slovany x Trojická	12. 3.	15.00–19.00
■ Ostrčilovo náměstí	13. 3.	15.00–19.00
■ Štěpánská x Na Rybníčku	14. 3.	15.00–19.00
■ Na Bojišti	16. 3.	10.00–14.00
■ Na Zderaze 7	16. 3.	10.00–14.00
■ Chodská x Korunní	18. 3.	15.00–19.00
■ Chopinova x Krkonošská	19. 3.	15.00–19.00
■ Lublaňská x Koubkova	20. 3.	15.00–19.00
■ Neklanova 30	21. 3.	15.00–19.00
■ Vocelova	25. 3.	15.00–19.00

Infolinka Ulice Prahy 2

Bezplatná telefonická služba na čísle 800 879 222 přijímá informace, podněty a stížnosti týkající se životního prostředí, čistoty a pořádku v ulicích, parcích a dalších plochách Prahy 2.

Provozní doba infolinky je v pondělí, středa od 8.00 do 17.30 hodin, úterý, čtvrtek od 7.30 do 16.00 hodin a v pátek od 7.30 do 13.30 hodin. Mimo tuto dobu přijímá vzkazy záznamník.

Infolinka Ulice Prahy 2 přijímá informace, podněty a stížnosti k této problematice:

- ruční a strojní čištění chodníků
- úklid komunikací (KUK) s odtahy vozidel (květen–říjen)
- zimní údržba komunikací (listopad – březen)
- zimní úklid chodníků a nemotoristických komunikací
- obsluha odpadkových košů a košů na psí exkrementy
- trasy mobilního sběru psích exkrementů
- termíny svozu směsného komunálního odpadu
- umístění a termíny svozu tříděného odpadu (jak třídit)
- umístění a termíny kontejnerů na velkoobjemový odpad
- sběrné dvory a jejich provozní doba
- mobilní sběr nebezpečných odpadů
- speciální případy sběru a svozu odpadu
- černé skládky odpadu na chodnících a v parcích
- nepořádek ze stavby
- problémy se záборы na chodníku či vozovce
- poškozený povrch chodníku, vozovky, parkové cesty
- poškození městského mobiliáře (lavičky, odpadkové koše), stromořadí, dopravního značení, světelné signalizace
- havarijný stav objektů: fasády, římsy, okapy, komíny
- hluk: ze stavby, z produkce na veřejném prostranství nebo v restauracích či klubech
- poruchy veřejného osvětlení, vodovodu, kanalizace, plynovodu

Zdroj: MČ Praha 2

Sběr olejů a tuků z domácností

Na území městské části Praha 2 jsou umístěny nádoby na sběr použitých potravinářských olejů a tuků z domácností. Projekt programu Čistá dvojka, který radnice Prahy 2 úspěšně provozuje již několik let v zájmu zkvalitnění životního prostředí, má napomoci snížit zatížení kanalizace oleji a předat je k dalšímu zpracování.

Černé nádoby s hnědým víkem jsou zřetelně označeny polepem s návodem. Jsou uzamčeny, aby se zamezilo vyhazování nepatřičného odpadu, ale také manipulaci s obsahem.

Stanoviště nádob na sběr použitých olejů

Nové Město

- Pod Slovany – Plavecká
- Fügnerovo náměstí 5
- Václavská 20
- Na Slupi 12
- Jiráskovo náměstí

- Malá Štěpánská 40
- Na Hrobcí 7

Vinohrady

- Sázkavská 13
- Vinohradská 38
- Londýnská – Záhřebská
- Polská 4
- Krkonošská 2
- Římská 10
- Jana Masaryka 14
- Belgická 21
- Bělehradská 22
- Bělehradská 47
- U Kanálky 8
- Kopernikova 1
- Slovenská 19

Vyšehrad

- Neklanova 27
- Vratislavova 16

Nusle

- Sekaninova 30
- Slavojova (*u parku*)
- Jaromírova 65

Zdroj MČ Praha 2, www.vikinggroup.cz

Sběrný dvůr v Praze 2

Stále je přístupný sběrný dvůr v Perucké ulici 2452/10, Praha 2. Sběrný dvůr slouží pro obyvatele Prahy k bezplatnému odkládání vybraných druhů odpadů a vyřazených elektrických a elektronických zařízení.

Provozní doba sběrného dvora je letním čase od pondělí do pátku od 8.30 do 18.00 hodin (v zimním období do 17 hodin) a v sobotu od 8.30 do 15.00 hodin.

■ Odebíraný odpad: objemný odpad (nábytek, zařízení domácností), suť z bytových úprav v množství do 1m³ zdarma, dřevěný odpad, odpad z údržby zeleně (tráva, větve, listí), kovový odpad, papír, sklo, plasty, nápojové kartony, nebezpečné složky komunálního odpadu (baterie, barvy, ředidla, léky, lepidla aj.), pneumatiky: 50 korun za kus (osobní) / 400 korun za kus (nákladní) – pouze bez disků, vyřazená elektrozařízení (lednice, pračky, televizory, PC, malé spotřebiče, hračky aj.).

■ Nelze zde odevzdávat: nebezpečné složky stavebního odpadu

(např. asfaltová lepenka obsahující dehet, eternit a další materiály obsahující azbest apod.). Sběrný dvůr rovněž zásadně nepřijímá netříděný domovní odpad, stejně jako odpad hnilý nebo zapáchající. Vjezd vozidel je omezen na maximální nosnost do 3,5 tuny.

Sběrný dvůr je řízen obsluhou, která vám ochotně poradí se správným uložením odpadu do příslušného kontejneru, resp. sběrné nádoby.

Pražané mají také možnost zajistit si odvoz objemného odpadu, jako je například rozměrnější nábytek, elektrošrot, kovový a dřevěný odpad, písemnou objednávku zaslanou e-mailem na adresu sbernydvur@komwag.cz, poštou nebo osobně na sběrném dvoře. Cena za objednávkový odvoz do sběrného dvora se skládá ze dvou položek, z ceny za dopravu, která je účtována ze sběrného dvora na místo nakládky a zpět a z ceny za naložení odpadu dle jeho množství. Podrobnosti lze dohodnout také na telefonním čísle 236 040 000.

Zdroj MČ Praha 2, Komwag